



王創辦人的理念與期待

◎長庚決策委員會名譽主委 陳昱瑞

民國 97 年 10 月 15 日王創辦人永慶先生仙逝，舉國震驚、懷念、讚揚及感謝這位台灣企業巨人。他一手創立、培植壯大的長庚醫院其醫療服務、教學研究及就醫可近性均拔頭籌，多年來都是台灣人就醫首選的醫院！10 年後的今天，我們再審視我們是否仍按他所創建長庚藍圖繼續前進。

時代在進步，網路科技發達，資訊爆發、氾濫，我們的思維及奮鬥的目標會有所修正。但創辦人的價值觀及管理精神，仍是我們的圭臬，例如王瑞慧董事長近年來力推的社會公益計畫，本院運動醫療團隊全力照護國家代表隊勇奪獎牌，讓國人重獲難得的光彩與榮耀，這正是創辦人「取之社會、用於社會」的理念！

目前長庚體系著手建立老人研究中心，加強健康老化的研究。台灣人口快速老化，創辦人高瞻遠矚，幾十年前就著手創立長庚養生文化村，結合養生、文化及介入性的健康管理，去年的統計村內 724 位居民平均 81.5 歲，急診就醫率在民國 100~105 年間只有 3.2%，遠低於台灣 65 歲



▲民國 90 年 3 月 12 日護理之家開幕，創辦人（右）親臨剪綵

以上老人急診就醫率的 18.5%，同期養生村居民平均住院率 1.9% 遠低於台灣老人住院率的 15.6%，往生前的需照顧時間也短到 1.1 年，雖然達不到北歐的 7 個月，但比台灣平均的 7 年，改善極大。我們應努力推廣「健康老化」的觀念及「健康管理」的方法，希望能達到創辦人的期待，讓台灣的老人更健康、更優雅、更快樂！



▲創辦人高瞻遠矚，幾十年前就著手創立長庚養生文化村，結合養生、文化及介入性的健康管理